

在中国新闻社建社70周年之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信,向中新社全体同志致以诚挚的祝贺。

习近平在贺信中指出,70年来,中新社坚持爱国主义的报道方针,坚持为侨服务,为讲好中国故事、传播好中国声音发挥了积极作用。

习近平希望中新社以建社70周年为新的起点,创新国际传播话语体系,加快融合发展,提高国际传播能力,增强报道亲和力和实效性,积极联系海外华文媒体,为展现可信、可爱、可敬的中国形象,促进海内外中华儿女大团结,推动中外文明交流、民心相通作出新的更大贡献。

中新社由中国新闻界和侨界知名人士发起,于1952年10月1日正式成立。目前,该社有52个境内外分社,建立了24小时不间断的信息发布系统,形成了覆盖海外大多数华文媒介的用户网络。

总局青年李志强荣获第21届“全国青年岗位能手”称号

本报讯 9月20日,共青团中央、人力资源和社会保障部联合印发《关于命名表彰第21届全国青年岗位能手的决定》,中国煤炭地质总局江苏煤炭地质勘探三队李志强荣获“全国青年岗位能手”称号。

李志强长期从事定向技术工作,

近年来致力于转型突破、科技创新,将定向技术成功应用于大口径“S”型定向井、精准对接井、煤矿抢险救援、煤矿防治水与煤层气多分支水平井等,负责完成的多个项目荣获全国能源化学技术创新成果一等奖、总局科学技术奖一等奖,做强了“定向钻井”

品牌,先后获得全国煤炭青年五四奖章、江苏省“青年岗位能手”、江苏省煤炭工业“先进工作者”、常州市“五一劳动奖章”等荣誉。

据悉,全国青年岗位能手评选表彰是共青团中央、人力资源和社会保障部共同组织开展的为育人、为国

育才的重要品牌工作。自1994年启动实施至今已开展21届,累计选树表彰6701名全国青年岗位能手。此次被命名表彰的900名全国青年岗位能手及标兵,经择优遴选、严格把关、集中评审和社会公示产生,是各行各业职业青年的优秀代表。

本报通讯员

中国地质学会首批创新基地评选结果揭晓

4家煤炭(田)化工地质单位成功入选

本报讯(记者 魏少萍)9月15日,中国地质学会发布2022年度创新基地(首批)评选结果。江苏地研院申报的“煤及矿山固废综合利用技术创新基地”、地质集团申报的“煤矿开采注浆技术创新基地”、勘探总队申报的“采空塌陷地质灾害防治技术创新基地”、河北局二队申报的“华北干热岩型地热资源勘查开发创新基地”成功入选。

中国地质学会创新基地是推动产学研协同创新和地质科技成果转化转化的重要科技创新平台。在全行业范围内开展的首批创新基地评选工作,旨在贯彻落实国家创新驱动发展战略,提高地质科技创新能力,促进地质科技成果转化和示范应用。

按照《中国地质学会创新基地评选和管理办法(试行)》规定,创新基地将坚持需求导向,依托创新优势突出、成果转化基础扎实的单位实体,联合企业、高校、科研院所等单位的创新团队共同建设,开展协同攻关。创新基地分为产学研协作类、创新创业孵化类、国际创新合作类3种类型。

此次评定工作经中国地质学会各常务理事单位、分支机构、省级地质学会(会员服务处)的初审、推荐和中国地质学会负责组建的专家委员会的遴选,最终选出19个创新基地。

“煤及矿山固废综合利用技术创新基地”围绕矿山固废处置与综合利用技术和煤炭清洁利用技术,致力于解决煤

炭加工、利用、转化、废弃物处置和综合利用研究和工程应用,从而实现从煤炭清洁生产到固废资源化全过程的绿色低碳清洁高效利用;“煤矿开采注浆技术创新基地”基于多年来开展的矿山全生命周期服务工作,致力于解决煤层覆岩离层注浆技术、煤矿顶板注浆技术难题,将开展煤层覆岩离层注浆技术、煤矿顶板注浆技术的推广和成果转化;

“采空塌陷地质灾害防治技术创新基地”围绕采空空间注浆技术理论及减沉防灾等方面,致力于矿山全生命周期的科学开采,即为采前设计、采中治理和采后修复提供地质技术保障;“华北干热岩型地热资源勘查开发创新基地”围绕干热岩勘查评价技术、干热岩高

效钻井技术、干热岩热能开采及利用技术等研究方向,通过开展干热岩勘查、钻井、压裂、换热、发电、综合利用等关键技术研究,突破了干热岩开发重大技术难题。

近年来,煤炭(田)化工地质单位坚定不移实施“创新驱动”新发展理念,持续增强科技型公益类企业的科技创新能力与核心竞争力,提升科技赋能水平。围绕地质科技前沿和“卡脖子”关键技术开展技术研发,实现了关键技术的突破和科技成果的市场化转化。同时不断完善科技创新体系,打造原创技术策源地,破解科技难题,助力新时代地质工作创新发展,为国家经济社会高质量发展提供了地质科技支撑力量。

物探院荣获北京市“专精特新”中小企业称号

本报讯 近日,物探研究院成功入选北京市经济和信息化局发布的2022年度第四批“专精特新”中小企业名单。

近年来,物探院全面贯彻新发展理念,积极适应深化供给侧结构性改革,在传统的地质勘查和新能源资源开发业务基础上,不断“强链”“补链”“延链”,致力于为煤炭资源的安

全、绿色、高效勘探、开发和利用、矿山环境综合治理全生命周期提供服务,在精细勘查技术、技术装备研发、施工组织能力等方面均达到国内领先水平,形成了全数字高密度三维地震采集技术、高精度地震资料处理技术等综合物探技术六大技术体系及基于互联网+“远程地震地质服务系统”的专有技术。在科研领域,物探院先后

参加了6项国家油气重大专项研究任务,完成各类科研项目120多项;获得国家科技进步奖二等奖1项、省部级科技进步奖12项、局级科技进步奖23项,形成了一批行业领域内的科技创新成果;建设了2支总局科技创新团队,引领了行业技术进步,在打造煤炭物探冠军企业的征途上迈出了坚实的一步。

下一步,物探院将利用“专精特新”中小企业在服务券补助、知识产权贯标、新技术新产品认定、人力资源培训与招聘、宣传推广、奖励补助等领域的优惠政策,突出“专精特新”强化创新发展,促进科技成果转化,进一步增强科技进步对经济增长的贡献度,持续推动该院高质量发展。

杨帆 林园
□ 责任编辑 魏少萍 □

湖北局集团参建大型新能源产业工程

本报讯 近日,中煤湖北地质局集团有限公司基础公司参建的“楚能新能源(宜昌)锂电池产业园项目”在宜昌市夷陵区正式开工。这是湖北局集团立足本地区域市场开拓,与楚能新能源有限

公司的第二次合作,主要负责1#、2#地块及附属建筑所在回填区域强夯施工,工程总额约1000万元。基础公司将以专业的技术、高效的施工效率、优质的施工质量助力宜昌市新能源新材料

产业链实现整链崛起,为实现“碳达峰、碳中和”目标贡献专业力量。

据悉,项目总规划用地超过4500亩,总建筑面积超过400万平方米,投产后将形成集动力电池、储能电池、模

组PACK和能源管理系统的研发、制造、销售于一体,年产能达到150GWh,提供就业岗位超过2万个,年工业产值预计超千亿元的大型新能源锂电池产业基地。

任俊杰

难忘这“疫”路之上的同行身影

——中能化发展疫情防控志愿服务纪实

□ 赵翌



“今天的任务是发放抗原试剂”“天快亮了,大家再加把劲,一定要按时做完本轮最后一次全员核酸采集”“X栋X楼还差蔬菜包,得尽快送过去”“你一会儿负责清理垃圾,一定要注意规范操作,千万做好防护”……

在贵安综保区,党员梁仕城加入了抗疫临时党支部,“戴上了红袖章,那就是脱不掉的责任心”;来自湖南同乡的两名“贵漂”谢飞君和郑华南一起到所在社区报名,“做什么都行,希望能为第二故乡尽一份力”。在南明区,“送菜的好邻居”赵建强被大家推选成为“楼长”;“每个人的力所能及,或许就能解决大家的燃眉之急”;“新手妈妈”王玥玥把孩子哄睡后,蹑手蹑脚地开始了小区疫情防控信息的整理,“大家都在一线拼,我在后方也不能拖后腿”。在观山湖区,同住一个小区的齐素

杰、赵克斌穿上“红马甲”,从物业借来推车,帮着小区住户搬运保供物资,“每个人都身陷疫情阴霾,防控就是我们大家的事”;解封前的最后一轮全员核酸,刚完成“扫楼”任务的赵翌坐在地上揉着有些红肿的手指,身旁的志愿者同伴笑说:“肿了手指头,敲开疫情的封锁线,值了!”

这样的接力,每天都在不同的点位上继续着。

守家门而不入,3个姑娘的志愿记“疫”

“你见过凌晨4点的贵安吗?”
“富安小区门岗卡点的暖黄灯光里,廖心雨、张蕾和黄满兴的答案有着几分诗意:‘四下寂静无声,但也满天星光!’”
封控之初,防控保供工作量大,志愿者人手

不足,为了避免来回流动造成交叉感染,同时尽可能提高工作效率,3名女孩一咬牙,就着沙发、椅子和地铺,干脆在社区服务中心“住”下了。白天忙完,晚上就地值守。

这一“守”,就是半个多月。一街之隔的家,望而不可即。

在集团公司,廖心雨的日常工作 and EXCEL表格分不开,于是在志愿服务工作中主动承担起了信息收集和整理整理的精细活儿。她所在的富安小区,住了不少就近上班的年轻人,家里不开伙,疫情发生后,这里多栋楼被划分为高风险地区。“吃饭就成了大问题。”廖心雨说,“除了供应生鲜蔬菜,还必须保障熟食。”初步统计,每天需向隔离在家的住户提供200多份盒饭。

(下转第三版)

“接通知,B7栋今天起转为低风险区域。”9月23日下午,贵安新区富安小区疫情防控志愿者工作群,一条“突然闪现”的消息让志愿者廖心雨眼前一亮,“啊,终于可以回家啦!”

廖心雨是2021年入职中能化发展建设集团有限公司的新员工。公司总部所在的贵安新区实施静态管理后,她第一时间到社区“报到”,成为疫情防控志愿者。直到23日贵安新区所有封控区域全部从高风险名单中出列,她在社区服务中心足足坚守了17个日夜。

坚守,换来了希望的曙光。

疫情之下,责任之上

9月1日,贵阳市、贵安新区应对新冠肺炎疫情联防联控机制向社会通报了1例无症状感染者新增情况。接下来的数日,感染病例持续高



位增长,社会面疫情多点暴发,贵安新区多个区域相继进入临时静态管理。

疫情就是命令。

按照属地区域疫情防控规定,中能化发展第一时间对办公区域进行规范消杀,组织员工有序开展居家办公,创新利用手机应用软件实行防疫信息登记,动态掌握全体员工工作状态、居住地址、核酸检测、健康码等基本情况,实现实时健康申报和精准管控。

9月7日,中能化发展向全体党员干部职工发出倡议:按照贵安新区疫情防控要求和属地党组织统一安排,到疫情防控第一线去,“为坚决打赢疫情防控阻击战贡献央企力量、展现担当作为!”

“疫情当下,总得做些什么!”廖心雨和同住富安小区的同事唐玉碧、黄满兴、张蕾、张臣宇几人一合计,决定一起报名参加社区疫情防控志愿服务。

1999年出生的廖心雨,2021年大学毕业后成为中能化发展的一员。“入职培训的时候,前辈同事们就给我们说过地质人的‘三光荣’‘四特别’精神。”廖心雨说,“危急困难面前,作为一名‘准00后’入党积极分子,刚走出校门的我更应该挺身而出,到疫情防控一线去历练自己。”

和他们一样,“静默”之中,一批来自中能化发展的“大白”“蓝胖”“红马甲”闻令而动,迅速化身穿梭在疫区的一道道奔忙的身影。